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Haupt- und Personalausschuss

Hansestadt Stendal, 29.04.2022

Niederschrift über die außerordentliche öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Haupt-
und Personalausschusses

Tag der Sitzung: Montag, 31.01.2022

Ort: Rathausfestsaal, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal

Beginn: 17:00 Uhr

Sitzungsende: 18:21 Uhr

Anwesend sind:

Vorsitzende/r
Schmotz, Klaus

Mitglieder
Bausemer, Arno
Büttner, Matthias
Güldenpfennig, Christel Vertretung für Schüßler
Instenberg, Reiner
Lenkeit, Anette
Röhl, Christian
Röxe, Joachim
Schwarzer, Jörg
Weise, Thomas
Wollmann, Herbert, Dr.

von der Verwaltung
Balder, Sybille
Radtke, Jacqueline
Scheffler, Manfred
Schymalla, Maike
Westrum, Georg-Wilhelm
Wille, Rayk

Protokollführer/in
Krüger, Philipp

Entschuldigt fehlen:

Mitglieder
Schüßler, Xenia
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Ladung und der Beschlussfähigkeit

2 Feststellung der Tagesordnung
3 Einwohnerfragestunde
4 Informationen des Oberbürgermeisters
5 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der

letzten Sitzung
6 Absage Ausrichtung des Sachsen-Anhalt-Tag A VII/126
7 Anfragen/Anregungen

Nicht öffentlicher Teil

8 Informationen des Oberbürgermeisters
9 Personalangelegenheit - Musikschullehrer Fagott etc. VII/0616
10 Personalangelegenheit - SB Stadtratsbüro VII/0617
11 Personalangelegenheit - St. Vertretung Kita Märchenland VII/0618
12 Personalangelegenheit - Brückenbau VII/0619
13 Anfragen/Anregungen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und
der Beschlussfähigkeit
Herr Oberbürgermeister Schmotz eröffnet die Sitzung und begrüßt alle
Anwesenden. Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit wird
festgestellt.

zu TOP 2 Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt.

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde
Es gibt keine Wortmeldungen im Rahmen der Einwohnerfragestunde zu
verzeichnen.

zu TOP 4 Informationen des Oberbürgermeisters
Herr Oberbürgermeister Schmotz informiert über die aktuelle Coronalage
und teilt mit, dass es seit dem 25.01.2022 eine 5. Änderungsverordnung zur
15. Eindämmungsverordnung gegen das neuartige Coronavirus keine
Änderungen in Bezug auf die Gremienarbeit mit sich bringt.

Des Weiteren gibt er bekannt, dass der Sperlingsberg, im Rahmen der in 2016
beschlossenen Teileinziehung und nach Abschluss eines dem anhängenden
Klageverfahren, in die Fußgängerzone eingeschlossen wird. Die
Vorbereitungen zur dementsprechenden Ausschilderung laufen bereits.
Anwohner und Gewerbetreibende werden informiert, dass das Befahren des
Sperlingsbergs mit Fahrzeugen zukünftig nur mit Ausnahmegenehmigung des
Landkreises möglich sei.

zu TOP 5 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten
Sitzung
Herr Oberbürgermeister Schmotz gibt folgende Beschlüsse aus dem

nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung bekannt:

 Beschlussfassung über die Niederschriften des nichtöffentlichen Teile der

Sitzungen vom 04.10.2021, 27.10.2021, 10.11.2021 und dem

Umlaufverfahren vom 29.11.2021- einstimmig beschlossen

 VII/0603 - Ausbau von Parkplätzen - Bahnhaltepunkt Osterburger Str.

einstimmig beschlossen

 VII/0574/1 - Personalangelegenheit - Verlängerung einer Beschäftigung

Leiter Rechtsamt um 3 Monate. mehrheitlich beschlossen

zu TOP 6 Absage Ausrichtung des Sachsen-Anhalt-Tag
A VII/126 Herr Stadtrat Röhl stellt die Motivation seines Antrags vor. Die Änderung des

Stellenplanes sei in der Folge unumgänglich.

Herr Stadtrat Röxe versteht die Sinnhaftigkeit dieses Antrages nicht, da eine
Absage des Landesfestes bereits durch Stadt und Land verkündet wurde. Die
Beschlusslage sei daher bereits unabänderliche Tatsache.

Herr Stadtrat Röhl erwidert, dass es in dieser vertraglichen Größenordnung
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dennoch eines Beschlusses durch den Stadtrat bedürfe.

Herr Stadtrat Instenberg fragt, bis wann eine Entscheidung für die
Ausrichtung des Sachsen-Anhalt-Tages in Folgejahren getroffen werden
müsse.

Herr Oberbürgermeister Schmotz antwortet hierzu, dass es keine „Deadline“
gebe, allerdings eine Verschiebung in 2024 vorgesehen sei, da in 2023 bereits
im Süden des Landes eine Landesgartenschau geplant ist.

Nach weiterer Beratung erfolgt die Abstimmung.

Beschlussvorschlag:

Im Rahmen der Haushaltsberatungen beschließt der Stadtrat der Hansestadt
Stendal, dass die Hansestadt Stendal die Ausrichtung des Sachsen-Anhalt-
Tages im Jahr 2022 absagt und diese Absage durch Einleitung geeigneter
Maßnahmen vollzieht.
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, alle notwendigen Maßnahmen
einzuleiten, die dafür notwendig sind, dass etwaige Kosten für die Hansestadt
Stendal so gering wie möglich gestaltet werden. Der Oberbürgermeister wird
weiter beauftragt, durch Personalfreisetzungen oder Personalumsetzungen an
geeigneter Stelle dafür Sorge zu tragen, dass weitere Personalkosten fortan so
gering wie möglich gehalten werden. Über entstandene und entstehende
Kosten soll der Oberbürgermeister fortlaufend informieren.

Ja 11 Nein 0 Enthaltung 0 einstimmig empfohlen

zu TOP 7 Anfragen/Anregungen
Frau Stadtrat Lenkeit fragt, wann es den Erörterungstermin in Bezug auf die
Problematik Wasserqualität Stadtsee geben werde. Sie denkt, dass das Ziehen
der Wehre am Stadtsee zur Verbesserung der Wasserqualität beitragen würde.

Herr Oberbürgermeister Schmotz meint, dass dies noch einige Zeit auf sich
warten lassen könne, da man im Vorfeld alle Faktoren/Einflüsse prüfen müsse,
um sich eine abschließende Meinung bilden könne, welche Maßnahmen
sinnhaft und nötig seien.

Frau Stadtrat Lenkeit bittet um einen zeitnahen Termin, auch vor Prüfung aller
Eventualitäten.

Herr Oberbürgermeister Schmotz sichert ihr dies zu.

Weitere Wortmeldungen sind nicht zu verzeichnen.

<<< Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 17:24 Uhr beendet. >>>

Klaus Schmotz Philipp Krüger
Vorsitzender Protokoll
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